

退役不褪志 退伍不褪色

体彩阵营里的“钢铁战士”



毛盾在体彩实体店巡查

对党忠诚、服从命令、敢于担当、坚毅果敢、永不服输、无私奉献……这些都是中国军人的优秀品质。无论脱下军装多久，那一份军人铁骨不改，那一份责任担当不变。体彩阵营里也有很多退伍军人，他们曾在军营流血流汗，如今在体彩工作岗位上，仍以军人的标准严格要求自己，为国家体育事业和社会公益事业发展贡献一份力量。

服从命令 保证完成任务

毛盾于1994年入伍，在上海警备区服役4年，曾2次获得优秀士兵荣誉称号，3次获得嘉奖。1997年，他成为共产党员，1998年退伍。2011年，毛盾加入体彩大家庭，在四川省体彩中心历任市场、渠道、责任彩票部门负责人。

2018年，四川体彩计划在当年完成1000家体彩实体店的改造工作，这项时间紧、任务重的工作压在了毛盾的肩上。“每家实体店的面积和结构都不同，由于操作过于复杂，设计公司一周后就撂挑子不干了。怎么办？只能我们自己上。”毛盾带着一位同事亲自上阵。

“在部队时，再大的困难面前，当领导问‘有没有困难’时，我们都会回答‘没有’。”毛盾说：“军人遇到困难不能退缩，执行命令不仅不打折扣，还要高标准严要求完成。”他要在效果不打折扣的前提下，争取使用最少的资金。

“改造的费用基本是中心补贴一半，实体店自己出一半。我要为国家的资金负责，也要为代销者的资金负责。”每天下班后，毛盾到各个广告公司问工艺、问价格，反复看、反复问、反复对比，就这样没日没夜地工作了一周时间，毛盾就与同事制定好了《四川省体育彩票实体店形象建设手册》并下发各地分中心。“之后逐级对实体店进行改造，我们与专管员都累得脱了一层皮。我们开玩笑地说，现在的能力开家广告公司没有问题。”毛盾总结道：“还是当兵时常说的那句话，‘只要思想不滑坡，办法总比困难多。’”

严守纪律 践行责任彩票

刚过而立之年的戴磊，是安徽省马鞍山市的体彩代销者。2008年12月，时年19岁的戴磊应招入伍，在武警新疆总队库尔勒某机动中队服役两年，主要参与防暴任务。2018年进入体彩阵营后，戴磊始终遵守各项规章制度，不打折扣地认真执行。

“当兵时就知道，如果安全方面出问题，其他工作做得再好也没用。”戴磊表示，他经常参加关于责任彩票的培训，坚持把责任彩票的理念落实到日常工作中。

“我不做任何诱导购彩的宣传，体彩中心要求的‘禁止向未成年人售彩’‘不得赊购彩票’‘加强理性购彩引导’等，我都会认真执行，我对购彩者们说得最多的是‘量力

而行’。”戴磊认为，责任彩票建设不但维护了彩票市场的正常秩序，还为保障社会稳定作出了努力，他说：“明令禁止的行为绝对不能碰，这是责任红线。在合法合规的前提下销售彩票，为筹集公益金作贡献，就是践行责任彩票的体现。”

无论开会还是培训，再忙他也会参加，没有一次缺席。戴磊说：“一日当兵，一生是兵，无论何时何地，思想永远不能松懈。”

永不服输 不断提升技能

2004年，姜平原在新兵连接受3个月的训练后，被分到北京卫戍区警卫某团服役。“我们团外号老虎团，受到过中央领导的肯定。”提起自己曾经服役过的部队，江苏省泰州市体彩专管员姜平原倍感自豪。服役期间，因表现突出，姜平原曾两次获得“优秀士兵”称号。

2011年，姜平原成为泰州市姜堰区一名专管员，“我把自己当作一名新兵，一切从零开始。”泰州体彩中心库房里的一台终端机，被姜平原拆了装、装了拆，达上百次。“机器里面有个塑料卡扣，工具使不上劲儿，只能手指伸进去，用指甲抠。有一次，把两个指甲都抠掉了，全是血。”勤奋加吃苦，使姜平原很快从体彩新兵变为业务能手，近些年，在泰州市专管员技能大比武中，他

一直稳居前五名。

2013年至2018年，姜平原曾四次获得江苏省体育彩票优秀专管员表彰，2016年荣获信息宣传工作一等奖，2018年荣获宣传报道先进个人称号。“军人就要能吃苦、肯钻研，永争第一。”姜平原回忆：“当兵的时候，与北京大兴区的一个团举行大比武，我们没拿到第一名，团长就让我们从大兴区跑回朝阳区。而且军人要有血性，一次军事演习，模拟攻防，我们守一个山头。对方人多，但我们绝不言弃，没子弹我们就用枪托战斗，没枪托就用头盔战斗。演习结束，我们浑身是血，但都很自豪。军人的这些精神一直伴随着我。”

代销者遇到任何困难，姜平原总是随叫随到。一次他在扬州参加同学的婚礼，接到代销者的电话说店里机器坏了，他毫不犹豫，乘坐出租车一个多小时赶到店中。姜平原说：“专管员拥有24小时在岗待命的特殊性，我既承诺就能做到。”

在体彩阵营里，还有很多像戴磊、姜平原、毛盾一样的“钢铁战士”，他们传承红色血脉、铸就忠诚信念、践行使命担当、展现英雄本色，他们退役不褪志、退伍不褪色，让军人的精神、军人的品格在体彩的各个岗位上熠熠生辉。

(王红亮)

广告

中国体育彩票

排列3 千万大派奖 天天有机惠

扫码了解 活动详情

千万大派奖

自排列3游戏第20160期 (7月28日开奖) 起至派奖资金用完截止。

天天有机惠

排列3游戏第20160期 (7月28日开奖) 至20189期 (8月26日开奖)。

更多活动信息 请关注体彩门店店内海报

公益体彩 乐善人生